
Pamatuješ si ještě, jak vypadala škola, kde jsi strávil své mládí? Možná to byla jedna z 
těch stárnoucích budov s těžkými vstupními dveřmi a pochmurnými chodbami, kde se 
každý krok ozývá na kamenné podlaze, naplněné mrazivou a respekt vyvolávající aurou. 
Gymnázium Konrada Lorenza v Gänserndorfu (Dolní Rakousko) bylo také takovým 
nepříjemným místem pro učení – dokud ho renomovaná vídeňská architektonická firma 
Franz&Sue neproměnila v moderní, přátelskou a příjemnou školu.

Všichni spolu
Ve starověkých vilách byla aula centrem společenského života: prostorná recepční 
místnost nebo nádvoří, kde se lidé setkávali s přáteli a rodinou, vítali hosty a pořádali 
oslavy. Architekti umístili takové místo do centra svého plánování přestavby střední školy. 
Namísto staré budovy se třemi dlouhými jednopatrovými křídly postavili světlou 
třípatrovou novou budovu, jejíž 40 učeben je rozmístěno kolem světlé a vzdušné auly. 
Slouží nejen jako „dopravní uzel“ na cestě z jedné místnosti do druhé, ale také jako 
oddechový a přestávkový prostor pro 1 000 studentů s čalouněnými židlemi, podložkami 
na cvičení a stoly na stolní tenis. Na západě, stíněná od ulice a parkoviště hlavní budovou, 
se nachází prostorná školní zahrada: se zelenými plochami, dětskými hřišti a spoustou 
míst k sezení, která vás zvou na rozhovor, odpočinek a snění – nebo na tiché obdivování 
mimořádné fasády nové budovy, která stojí za víc než jen let. Úzké latě z modřínového 
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Jak se mu líbí jeho nová škola? Odpověď mladého 
chlapce je jasná: „Škola je opravdu super!“ Mohl by 
existovat větší kompliment? A skutečně: Rekonstrukce a 
novostavba střední školy Gänserndorf, kterou 
naplánovala vídeňská architektonická kancelář 
Franz&Sue, zaujme svou přátelskou a příjemnou 
atmosférou, flexibilním designem interiéru, promyšleným 
konceptem udržitelnosti – a jedinečným designem fasády.
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dřeva byly uspořádány s odsazením od sebe ve dvou úrovních: druhá úroveň, otočená o 
30°, byla umístěna na vnitřní, svislou laťku. Filigránský design vytváří pocit lehkosti a 
měnící se, dynamický vzhled – fasáda se zdá být v neustálém pohybu. Tento dojem ještě 
umocňuje povrchová úprava efektovou lazurou ADLER Lignovit Platin ve světle šedé 
barvě Salar. Vodou ředitelná lazura obsahuje speciální pigmenty, které se na slunci kovově 
třpytí. Zároveň nátěr předvídá přirozené zesivení dřeva a zajišťuje trvale krásný vzhled.

Do budoucnosti!
Fasáda z místního modřínového dřeva je zároveň prohlášením o vysokých standardech 
ekologie a udržitelnosti, které tým Franz&Sue důsledně implementoval. Za svou realizaci 
šetřící zdroje a sofistikovaný energetický koncept získal projekt stříbrné ocenění 
klimaaktiv, jakož i cenu za příkladnou výstavbu v Dolním Rakousku. Takže pokud hledáte 
protiklad chladné a pochmurné školy minulosti: Zde najdete ukázkový příklad přátelské a 
moderní budovy na vzdělávání.
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